

# 52岁“胡子哥”将来福州上大学

## 为鼓励儿子继续学习,他报名参加高考,被福建艺术职业学院录取

“9月份我就要去福州上大学啦!”今年52岁的刘文金迎来了他人生中第一次大学生涯,他用实际行动诠释“活到老,学到老”的精神。

今年6月,刘文金参加了人生中的第一次高考。原本只是为了鼓励在家待业的儿子再参加一次高考,没想到今年春节儿子在石狮找到了一份服装设计的工作,而陪读的他踏上了考场。最终,他以400多分的成绩被福建艺术职业学院美术与设计学院书画艺术(绘画与策展方向)专业录取。



刘文金与他的录取通知书 (受访者供图)

## 连江百万尾石斑鱼陆续上市



渔民正在捕捞石斑鱼 (连融媒供图)

海都讯(记者 李嘉琪 通讯员 林洛迪 吴其法)石斑鱼是福建特色名优渔业品种,因营养丰富、肉质鲜美、经济价值高等特点,素有“海鸡肉”之称,常被当做宴席佳品。眼下,连江约100万尾石斑鱼正陆续上市,为市民的中秋团圆宴增添一道美味。

在定海湾海上牧场,一排排塑胶渔排、一座座深远海养殖平台错落有致地排列在碧波荡漾的海面上,渔民们迎着晨光,在渔排上准备提网收鱼。

“起鱼咯!丰收咯!”……在欢快的口号声中,渔民们齐心协力将渔网收起,随着网兜逐渐收拢,不时有肥美的石斑鱼从水中跳出,激起阵阵浪花。身手矫健的渔民用抄网将一尾尾石斑鱼捞起,放入盛着海水的箱子中准备运往岸上,随后这些石斑鱼将由活水车运往福州、莆田等地的酒店及海鲜批发市场。

正所谓“好水养好鱼”,定海湾毗邻敖江入海口海域,水质优良,水温、盐度适中,养出的石斑鱼肉质细嫩紧实、口感鲜甜Q弹。值得一提的是,这些石斑鱼鱼苗都是渔民捕捞天然鱼苗筛选后进行养殖。连江县海洋与渔业局相关负责人介绍,连江养殖的石斑鱼有赤点石斑、青石斑、云龙石斑、珍珠石斑、土石斑等品种,共计约200万尾,其中约有100万尾已达到上市标准,可持续捕捞上市至元旦。

## 曾是一名美术老师,如今开照相馆

胡子,这就是刘文金。这份未经雕琢的热爱,为他铺设了一条艺术之路。

刘文金的堂哥从事油漆工作,小时候,每当堂哥在家具上勾勒出花鸟鱼虫的生动轮廓时,他便跑回家偷偷地将这些图案临摹于纸上,初中毕业后,他考进了华侨职校。自此,他才真正开始接触专业的美术技能。1993年,刘文金从华

侨职校毕业后,在惠安四中担任美术老师。此后,他又成为一名平面设计师。结婚后,为兼顾工作和家庭,他回到家乡开了一家照相馆,名为“大胡子照相馆”。

## 不为拿文凭,只想好好学习

想过要去上大学,出分时候惊喜地发现取得了文化分293分、艺术分204分的成绩,成功过了专科线,被福建艺术职业学院录取。

“对于没有读过高中,第一次参加高考的我来说,这是意外之喜。”收到录取通知书后,刘文金特别激动,觉得世界上没有比他更美好的事情了。而在他仍纠结是否要去上学

时,妻子的一句“你能考上,那一定要去读”坚定了他的想法,也正是妻子的支持,他才能无后顾之忧。

“虽然还未报到,但我已经感受到了同学们的热情,他们不仅关心我能否参加军训,还给了我许多鼓励。”对于即将投入的大学生活,刘文金十分期待,他笑着说,尽管年过半百,体力或许无法与年轻人相

提并论,但他坚信,自己不会成为团队的“累赘”。

“我的目标不是一纸文凭,我希望能够加强文化、理论知识,提升自己的素质、修养。”刘文金说,他相信,无论年龄几何,只要心中有梦,就应该勇敢去追求。想学习就努力学习,想旅游就立刻出发,在他看来,人生的意义就在于不断地探索与超越。

吴诗榕 王灵婧

刘文金家住泉州市泉港区后龙镇。“在泉港,我叫什么名字大家可能不知道,但是说起‘大胡子’大家都认识。”方正的国字脸、梳理整齐的小辫、下巴上留着大

“高考‘娱乐化’就是我的心态,我的学习不在于书本,在于我生活的点点滴滴。”备考过程中,刘文金常常对儿子说,要保持学习的心态,也要保持良好的心态,主打“快乐考试”。

谈起高考,刘文金笑道,在考场外还遇到了亲戚、孩子的老师、同学,“我当时还不好意思说我来参加高考。”刘文金说,一开始没

智慧海都 海峡都市报

# 创造高品质生活 博饼文化节

此次活动特别鸣谢

海都到家 968880 中国银联 China UnionPay 云闪付 中国农业银行 中国建设银行 中国邮政储蓄银行 福建省分行 招商银行 中国民生银行 福州分行 中国人寿 五菱汽车 5G+ 绿茶 华丰贺氏 苏宁易购 麦壳里 美巢 特斯拉 必胜客 国药天红 福州中德骨科医院 美橙口腔

(以上排名不分先后)